



攝影 廖松筠

謹以此論文獻給我摯愛的母親

郭靜珠女士

## 感 言

七年前，當我收到錄取通知，還不敢相信自己能進入政大新研所，因為我從來不覺得自己有這份能耐；的確，第一年的課程內容，老師在課程開始第一天提交的參考書單，就已經讓我痛苦不已，特別是英文文獻的份量，中文內容亦然，常常是有看沒有懂。

囫圇吞棗的過程，在課堂上還是有發揮一點作用，讓我這個「知其然不知其所以然」的實務工作者逐漸跟上課程進度，與同學、師長進行觀念的對話，發抒想法；當然，不成熟的想法也時常遭到嚴厲的挑戰，對我來說卻是不斷自我檢視的歷程。

在這裡感謝過去六年指導我課業的師長們，沒有您們的用心，我沒有辦法推開門窗，看見新的視野；感謝指導我寫論文的陳百齡老師，容忍我的鴛鴦與無知，幫助我釐清問題的本質，而我也才有機會將電視攝影記者專業的「迷霧」盡力吹散；也感謝口試委員張文強老師與張寶芳老師對我論文的指正，二位老師的上課內容本就是我很喜歡的；百齡老師與文強老師甚至在課後會主動來電詢問學生的學習狀況，令人既驚訝又感動，二位老師的熱情，我永遠銘記在心。

研究所同窗惠敏、佩玲、敏玲、元慶大哥、榮裕大哥，感謝你們在我學習過程中的幫助與鼓勵，特別是來自你們專業領域的知識內容，令我總有驚喜與領悟，非常高興能跟你們共度週末的學習時刻。

最後，感謝父母給我的教誨，讓我充分感受「無悔付出」的意義；我一直不是個好學生，但是他們沒有放棄，他們的愛讓我在備受挫折的學習過程，還有勇氣繼續走下去；家母出身清寒，為儘快出社會工作賺錢忽略學業成績，沒想到後來竟影響了家母往後教職的升等，她深以為憾，因此我考上研究所時家母非常高興；去(97)歲家母住院，病榻前仍不時叮嚀我完成學業，然我仍未能在家母辭世前取得學位，實在不孝，希望家母在天上能感應，您的「彬彬」終於拿到學位了………。